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چند روز پیش بود که خبر رسید 
روسیه فلفل‌ها صادراتی ایران را پس 
فرستاده و حالا هم نوبت هند است 
که دست رد به سینه کیوی‌های ایران 
بزند. بر اساس گزارش‌های منتشر 
شده دلیل اصلی برگشت محصولات 
کشاورزی به ایران وجود سموم زیاد در 

این محصولات بوده است. 
 نظارتی بر میزان استفاده

 از سم و آفت‌کش‌ها وجود ندارد
این موارد اما اولین موارد برگشت 
خوردن محصولات کشاورزی به کشور 
نیست. در ماه‌های گذشته خبر برگشت 
خوردن سیب‌زمینی ایران از ازبکستان، 
کشمش، زعفران صادراتی و هندوانه از 
برخی کشورهای حاشیه خلیج‌فارس 
نیز منتشر شده بود که به نظر می‌رسد 
ریشه در عدم مدیریت صحیح فرآیند 

سم‌پاشی محصولات دارد. 
اما چرا محصولات کشاورزی صادر 
شده از ایران با چنین مشکلاتی روبه‌رو 
می‌شود؟ جواب این پرسش را رئیس 
کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی 
تهران داده است. به گفته کاوه زرگران 
در کشور ما محصولات کشاورزی 
بدون آنکه از نظر میزان آلایندگی 
مورد آزمایش قرار گیرند به بازار عرضه 
می‌شوند. بنابراین، زمانی که محصولی 
مرجوع می‌شود، درمی‌یابیم که در مورد 
استفاده از کود یا آفت‌کش‌ها زیاده‌روی 
شده و همین مسئله سبب می‌شود که 
این کالاها از مقاصد صادراتی عودت 
داده شود. البته محصولات صادراتی به 
روسیه از اقصی نقاط جهان با این مسئله 
مواجه هستند؛ به این دلیل که این 
محصولات به شدت کنترل شده و قوانین 

سخت‌گیرانه‌ای بر آنها اعمال می‌شود.
زرگران در ادامه گفته است که 
اگر فرآیند تولید به نحوی باشد که 
میزان و دفعات استفاده از آفت‌کش‌ها، 
آلایندگی محصول را افزایش دهد، 
طبیعی است که این محصول شانسی 
برای ورود به سایر کشورها نخواهد 
داشت. بنابراین، کشاورزان در انجام 
فرآیند کشت باید به نحوه استفاده 
از سموم و آفت‌کش‌ها توجه نشان 
دهند. در مورد سطح استاندارد استفاده 
از سموم، قوانینی وجود دارد اما اجرا 
نمی‌شود و محصولات کشاورزی با 
هر میزان آلایندگی از مزرعه برداشت 
می‌شود و بدون هیچ کنترلی به مصرف 

می‌رسد.
این موضوع خبر از این می‌دهد 
که مردم ایران به صورت روزانه مقدار 
نامعلومی از سموم کشاورزی را بدون 
اینکه بدانند به بدن خود منتقل 
می‌کنند، با این خیال که مصرف میوه 
و سبزی بخشی از یک رژیم غذایی سالم 
است و نکته تلخ این که با مرجوع شدن 
محصولات کشاورزی توسط سایر 
کشورها که برای جان و سلامتی مردم 
خود اهمیت قائل هستند؛ به این موضوع 
پی می‌بریم که محصولات کشاورزی 
که مصرف می‌کنیم تا چه اندازه آلوده 

و مسموم است. 
 صادرات محصولات

 کشاورزی ایران در خطر است
به گفته رئیس اتحادیه بارفروشان، 
هند از تأیید استاندارد کیوی تولید 
شده در ایران خودداری کرده است. 
مصطفی دارایی‌نژاد گفته از امسال 
برخی کشورهای هدف صادرات، 
محصولات کشاورزی تأییدیه سازمان 
حفظ نباتات ایران را برای ورود این 
محصولات کافی نمی‌دانند و معتقدند 
محصولات ایرانی باید با رعایت کیفیت 

مورد نظر و استانداردهای آن‌ها تولید 
شوند. البته روسیه گفته است دیگر 
محصولات ایرانی را مرجوع نمی‌کند، 

بلکه معدوم می‌کند. 
دارایی‌نژاد به خبرنگار ایلنا گفته است 
دقت در نبود سموم فقط نباید محدود 
به محصولات صادراتی باشد. این دقت 
باید در کیفیت محصولاتی که در داخل 
کشور استفاده شده نیز لحاظ شود 
چراکه ایرانیان مستحق خوردن نیترات 
و دیگر سموم باقی مانده در محصولات 

کشاورزی نیستند.
با استناد به صحبت‌های کارشناسان 
اگر ایران تغییری در وضعیت استفاده 
از سموم کشاورزی ندهد صادرات 
محصولات کشاورزی به سایر کشورها 
با مشکل روبه‌رو خواهد شد و کشاورزان 
زیادی منبع درآمد خود را از دست 
می‌دهند. به گفته برخی مقامات همین 
الان هم بسیاری از کشورهای همسایه 
به دنبال این هستند تا ایران از بازار رقابت 
خارج شود و آن‌ها جای آن را بگیرند. برای 
مثال برخی کشورهای همسایه ازجمله 
ترکیه منتظرند که ایران بازارهای خود 
را از دست بدهد تا آن‌ها آن را تصاحب 
کنند و  این یک هشدار جدی است که 

باید بیشتر به آن توجه شود.
برگشت خوردن میوه‌ها می‌تواند 
برخی دیگر از خریدان محصولات 
کشاورزی ایران را نیز از این بازار دور 
کند. کیوی ایران در بازارهای پاکستان 
و افغانستان فروش خوبی دارد. اگر این 
پس زدن‌ها ادامه داشته باشد قطعاً این 
کشورها و کشورهای دیگر هم ترجیح 
می‌دهند واردات میوه و محصولات 

کشاورزی ایرانی را قطع کنند. 
 باقیمانده سم‌های پرخطر 

در سفره مردم
از سوی دیگر، مهدی حسینی، 
رئیس انجمن واردکنندگان سم و کود 

معتقد است که عدم آگاهی کشاورز از 
زمان استفاده از سموم و انتخاب نوع 
سم مناسب برای هر محصول باعث 
شده برخی محصولات کشاورزی ایران 
مرجوع شوند. او می‌گوید، در »سبد 
سموم ثبت شده« سازمان حفظ نباتات 
سهم سم‌های پرخطر پنج درصد و میزان 
سم‌های با خطر متوسط و کم ۹۵ درصد 

است اما واقعیت با این آمار تفاوت دارد.
این فعال صنفی بخش خصوصی 
درباره این تفاوت گفت: آنچه مهم است 
و در سفره مردم می‌آید آن چیزی است 
که مصرف می‌شود نه آن چیزی که ثبت 
شده است. ۲۳ درصد از سموم مصرف 
شده در کشور در گروه پرخطر و ۷۷ 
درصد آن در گروه متوسط و کم‌خطر 
قرار می‌گیرند. به این ترتیب استفاده 
بی‌رویه از سم و کود شیمیایی نه تنها 
ادامه صادرات محصولات کشاورزی 
را با چالش روبرو می‌کند که تهدید 
مستقیمی برای سامت شهروندان 

است.

کوتاهی وزارت کشاورزی بر 
شناسنامه دارد کردن محصولات

روز گذشته مدیرکل فرآورده‌های 
غذایی و آشامیدنی سازمان غذا و دارو 
هم به برگشت خوردن محصولات 
کشاورزی صادراتی ایران از روسیه 

واکنش نشان داد.
حسین عزیزی گفته است که دلیل 
برگشت خوردن این محصولات را 
باید از جهاد کشاورزی پرسید چرا 
که وزارت جهاد کشاورزی موظف 
است به محصولات شناسنامه بدهد 
که نداده است. به گفته عزیزی وزارت 
جهاد کشاورزی باید مزارع و باغ‌ها 
را شناسنامه‌دار کند، یعنی به آن‌ها 
کد بدهد که این کار را انجام نداده 
است. گواهی صادرات محصولات 
خام کشاورزی یعنی سبزیجات و 
صیفی‌جات و میوه‌ها همگی برعهده 
وزارت جهاد کشاورزی است و از نظر 
او مسئولیت این موضوع به صورت 
تمام و کمال با وزارت جهاد کشاورزی 

خواهد بود.
شناسنامه‌دار کردن محصولات 
کشاورزی یکی از مهم‌ترین وظایف 
سازمان جهاد کشاورزی است که طی 
سال‌های پیش بسیار زیاد بر آن تأکید 
شده است. در حال حاضر مشکل اصلی 
در مورد محصولات کشاورزی همین 
است که امکان ردیابی و پیگیری این 
محصولات به دلیل عدم شناسنامه‌دار 
شدن باغات کشاورزی وجود ندارد. 
پیش‌ازاین وزارت کشاورزی طرح 
زمین‌های کشاورزی شناسه‌گذاری 
شده و مزارع و باغات شناسنامه‌دار را 
به میان آورد اما هیچ اقدام قابل‌توجهی 

برای این کار انجام نشد.
محصولات صیفی و یا جالیزی 
را هیچ شخصی بر اساس کیفیت 
خریداری نمی‌کند و بنابراین وقتی 
این محصول به میدان می‌آید مشخص 
نیست که این محصول از مزرعه چه 
شخصی به‌عمل‌آمده و تا چه میزان 
دارای شاخصه‌های استاندارد و 
سلامت است؟ و این موضوع درنهایت 
تهدیدی برای سامتی افراد جامعه 

است.
 نتیجه استفاده از

 کودهای شیمیایی و آفت‌کش‌ها 
یكی از مهم‌ترین آسیب‌های 
استفاده‌ بی‌رویه از كود و مواد شیمیایی 
در بخش كشاورزی، آلودگی‌های 
زیست‌محیطی است كه در قالب 
آلودگی آب‌های زیرزمینی و خاك 
نمایان می‌شود. تركیب مواد شیمیایی 
موجود در برخی از كودها با جذب شدن 
در ریشه‌ گیاه و عمق خاك، موجب 
مشكلات و بیماری‌های مختلفی در 
مصرف‌کنندگان محصولات كشاورزی 

می‌شود.
یكی دیگر از مهم‌ترین آسیب‌های 
استفاده غیركارشناسی از كودهای 

شیمیایی آلودگی خاك است، برخی 
كارشناسان بر این باورند كه ترکیب‌های 
سمی كودهای شیمیایی در حدود نیم 
سده در خاك باقی می‌مانند و این باعث 
می‌شود این مواد از طریق خاك یا آب به 
محصولات كشاورزی ورود پیدا كنند. 
مواد تركیبی در كودهای شیمیایی 
تعادل خاك را بر هم می‌زند و با نفوذ 
به آن، برای مدت‌های طولانی تمامی 
زنجیره‌های زیستی وابسته به خاك را 

آلوده می‌کند. 
به عقیده کارشناسان اگر روند 
فرسایش‌های خاك و بیماری‌هایی را 
كه در یك سده گذشته شایع شده‌اند، 
بررسی كنیم متوجه خواهیم شد 
كه استفاده از كودهای شیمیایی، 
عامل اصلی این دو مشكل بوده است. 
آلودگی آب‌های زیرزمینی یكی دیگر 
از پیامدهای استفاده‌ بی‌رویه از كودهای 
شیمیایی است؛ »نیتراتی« كه به صورت 
كود وارد زمین می‌شود، می‌تواند وارد 
آب‌های زیرزمینی كه منبع تأمین آب 
شرب روستایی و شهر‌ها است، بشود و 
از این راه به بدن انسان و دیگر موجودات 

زنده راه یابد.
همچنین كارشناسان معتقدند 
استفاده‌ بیش از اندازه از كودهای 
شیمیایی موجب ابتلا به بیماری‌های 
پاركینسون، پوكی استخوان، بروز 
بیماری‌های ژنتیكی، تولد نوزادان كم 
وزن، افزایش سقط جنین و اختلالات 
هرمونی می‌شود. افزون بر بیماری‌های 
یاد شده، سرطان دستگاه گوارش یكی 
از مهم‌ترین عوارض استفاده زیاد از 
كودهای شیمیایی در بخش كشاورزی 

است. 
در آخر اینکه وزارت کشاورزی باید 
فکری به حال این موضوع کند. سموم 
و مواد شیمیایی زیادی که از طریق 
مصرف روزانه محصولات کشاورزی 
وارد بدن افراد می‌شود قابل‌انکار 
نیست. جان افراد زیادی در خطر است 
و وزارت‌خانه‌های بهداشت و کشاورزی 
وظیفه دارند تا هرچه سریع‌تر به این 

موضوع رسیدگی کنند. 

نه مزارع و باغ‌ها شناسنامه دارند و نه محصولات کشاورزی گواهی صادرات

بی‌اعتباری در سایه سکوت سهمگین وزارت جهاد کشاورزی

گفت‌وگو

مدیرکل متوسطه نظری آموزش و پرورش 
در واکنش به ادامه تحصیل دانش‌آموزان دختر 
متأهل گفت: طبق آیین نامه ابلاغ شده از سوی 
شورای عالی آموزش و پرورش، دانش‌آموزان 
دختری که حین تحصیل متأهل شده‌اند، 
می‌توانند در مدارس روزانه ادامه تحصیل دهند.
دانش‌آموزان مجرد و متأهل در کنار هم!

عباس سلطانیان درباره تحصیل دانش‌آموزان 
دختر مقطع متوسطه که متأهل می‌شوند، گفت: 
در آیین‌نامه قبلی دوره دوم متوسطه و هم در 
آیین نامه اجرایی جدید مصوبه کمیسیون معین 
شورای عالی آموزش و پرورش، به صراحت اشاره 
شده است که دانش آموزان دختری که در حین 
تحصیل ازدواج می‌کنند، می‌توانند در مدارس 

روزانه به تحصیل خود ادامه دهند. همچنین 
اگر تمایل داشته باشند نیز می‌توانند به شکل 
غیرحضوری تحصیل خود را ادامه دهند و فقط 
در امتحان شرکت کنند. یعنی در مدرسه ثبت‌نام 
کرده، خودشان درسشان را بخوانند و سپس برای 
شرکت در امتحانات اقدام کنند.در واقع مسیر 
برای ادامه تحصیل دانش‌آموزان دختری که 

ازدواج کرده‌اند، کاملًا هموار شده است.
مدیرکل متوسطه نظری آموزش و پرورش 
اضافه کرد: همچنین پیش‌تر این دانش آموزان 
می‌توانستند در مدارس بزرگ‌سالان ثبت‌نام 
کنند الآن هم طبق آیین نامه اجرایی جدید که 
توضیح دادم این تسهیلات مجدداً تکرار شده و 
منعی برای تحصیل دانش‌آموزان دختر متأهل 

در مدرسه وجود ندارد.سلطانیان اشاره کرد: 
قبلًا هم دانش آموزان می‌توانستند در صورتی 
که متأهل شده بودند در مدارس روزانه درس 
بخوانند، اما در برخی از موارد که شرایط خاص‌تر 
بود و مربوط به مسائل انضباطی می‌شد، آن موقع 
مدیر مدرسه تصمیم می‌گرفت شخص در مدرسه 
بزرگ‌سالان درس بخواند. اگر دانش‌آموز ضوابط 
و شرایط مدرسه را رعایت کند، هیچ منعی برای 

ثبت نام در مدرسه وجود ندارد.
مدیرکل متوسطه نظری آموزش و پرورش 
در ادامه افزود: بر اساس آیین‌نامه مورد اشاره که 
شورای عالی آموزش و پرورش ارسال کرده به این 
موضوع اشاره شده و هیچ مشکلی  در این زمینه 

وجود ندارد.

 آماری از ترک تحصیل
 دانش‌آموزان متأهل نداریم

او در پاسخ به این سؤال که چقدر از دانش 
آموزان دختر به علت ازدواج ترک تحصیل 
می‌کنند؟ گفت: این آمار را باید از واحد فناوری 
دریافت کنید، ما در متوسطه آماری در این 

خصوص نداریم. احصاء کردن این آمار به واحد 
فناوری آموزش و پرورش مربوط می‌شود، زیرا 
آن‌ها از طریق سامانه سیدا آمار را استخراج 
می‌کنند. به عنوان مثال آن‌ها می‌توانند بررسی 
کنند که در سال تحصیلی مورد نظر چه تعداد از 

دانش‌آموزان ازدواج کرده‌اند.

مدیرکل متوسطه نظری آموزش‌وپرورش در گفت‌وگو با ایلنا:

  »ازدواج در حین تحصیل« 
مانعی برای حضور در مدرسه روزانه نیست

شناسنامه‌دار کردن 
محصولات کشاورزی یکی 

از مهم‌ترین وظایف سازمان 
جهاد کشاورزی است که 
طی سال‌های پیش بسیار 

زیاد بر آن تأکید شده است. 
در حال حاضر مشکل 

اصلی در مورد محصولات 
کشاورزی همین است که 
امکان ردیابی و پیگیری 

این محصولات به دلیل عدم 
شناسنامه‌دار شدن باغات 

کشاورزی وجود ندارد

رئیس کمیسیون کشاورزی 
اتاق بازرگانی تهران: 

در کشور ما محصولات 
کشاورزی بدون آنکه از 

نظر میزان آلایندگی مورد 
آزمایش قرار گیرند به بازار 

عرضه می‌شود. بنابراین، 
زمانی که محصولی مرجوع 

می‌شود، درمی‌یابیم که 
در مورد استفاده از کود 

یا آفت‌کش‌ها زیاده‌روی 
شده و همین مسئله سبب 

می‌شود که این کالاها از 
مقاصد صادراتی عودت 

داده شود
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ریحانه جولایی

 تعویق بازنشستگی معلمان 
تا ۶۵ سالگی در صورت رضایت

وزارت آموزش 
و پرورش مجاز است 
بازنشستگی معلمان 
دارای مدرک تحصیلی 
کارشناسی و بالاتر را 
تا ۶۵ سالگی و در صورت رضایت معلم به تعویق 

بیاندازد.
به گزارش ایلنا، در بند »د« تبصره ۹ بودجه 
سال ۱۴۰۱ در بخش آموزش، پژوهش و فرهنگ 
آمده است؛ وزارت آموزش و پرورش مجاز است 
سازوکارهای تشویقی و از طریق مدارس سراسر 
کشور کتب درسی مستعمل، دفترچه و مجلات 
مصرفی در پایان هر سال تحصیلی را جمع‌آوری و 

نسبت به فروش آنها اقدام کند.
همچنین منابع حاصله به ردیف درآمد 
اختصاصی شماره ۱۶۰۱۰۱ جدول شماره ۵ این 
قانون را نزد خزانه‌داری کل کشور واریز کند. وجوه 
واریزی پس از مبادله موافقت‌نامه با سازمان برنامه و 
بودجه کشور صرف پرداخت سرانه مدارس مربوطه 
و تامین رایگان کتب درسی مناطق محروم می‌شود.
همچنین در بند ی همین تبصره آمده است که 
وزارت آموزش و پرورش مجاز است بازنشستگی 
معلمان دارای مدرک تحصیلی کارشناسی و بالاتر 
را تا ۶۵ سالگی و در صورت رضایت معلم به تعویق 

بیندازد.
    

 تعرفه جرایم رانندگی
 ۵ درصد گران‌تر خواهد شد

بر اساس لایحه 
پیشنهادی دولت برای 
بودجه سال ۱۴۰۱، 
تعرفه جریمه‌های 
رانندگی ۵ درصد 
افزایش خواهد یافت و مبالغ حاصله از آن به میزان 
۱۵۰ میلیارد تومان صرف هزینه معلولین شدید 
و ضایعه نخاعی شدید ناشی از تصادفات رانندگی 

خواهد شد.
به گزارش ایلنا، همچنین از منابع حاصل‌شده، 
۱۵۰ میلیارد تومان به اصلاح جاده‌های روستایی 
و بین‌شهری، ۱۰۰ میلیارد به هلال‌احمر و ۱۰۰ 
میلیارد تومان سازمان پزشکی قانونی تخصیص 

خواهد یافت.
    

بازرس کانون صنفی معلمان 
بازداشت شد

رسول بداقی، 
بازرس کانون صنفی 
معلمان و عضو شورای 
هماهنگی تشکل‌های 
صنفی فرهنگیان 
بازداشت شد. او نزدیک به ۳۰ سال سابقه کار در 
آموزش‌وپرورش به‌عنوان دبیر دبیرستان به‌ویژه 
در اسلام‌شهر را داشته است. بداقی ۷ سال بدون 
مرخصی در زندان بود. او همچنین بارها در تجمعات 

صنفی معلمان بازداشت ‌شده است.
    

شرط عربستان برای اعزام 
حجاجی که واکسن چینی زده‌اند
عربستان با پذیرش 
زائرانی که واکسن 
سینوفارم، سینوواک و 
کوواکس زده‌اند، برای 
تشرف به مسجدالحرام 
و انجام عمره مفرده موافقت کرد. البته به شرطی که 
این زائران پس از ورود به عربستان سه روز قرنطینه 

شوند.
به گزارش فارس، پس درخواست بسیاری از 
کشورها که از این واکسن استفاده کرده بودند، 
مسئولان سعودی تصمیم گرفتند که با پذیرش 
مشروط این زوار برای تشرف به عمره مفرده موافقت 

کنند.
    

آمار بستری‌های کرونا در تهران 
نگران‌کننده نیست

بخش  ئیس  ر
عفونی بیمارستان 
مسیح دانشوری گفت: 
خوشبختانه آمار تهران 
ازنظر مرگ‌و‌میر، 
بستری و مبتلایان به ویروس کرونا روبه کاهش 
است.به گزارش اعتمادآنلاین، پیام طبرسی اهمیت 
واکسیناسیون در دوران کرونا را مهم خواند و افزود: 
باید برای افزایش میزان واکسیناسیون تلاش کنیم  و 
همچنان توجه به رعایت پروتکل‌های بهداشتی باید 

در دستور کار قرار داده شود. 

از گوشه و کنار


